

"Все будет джаз!"



– эти слова выгравированы на памятной доске, посвящённой Анатолию Берестову, талантливому музыканту и продюсеру, родоначальнику джазового движения в городе.

На торжественной церемонии возле губернаторского джаз-клуба «Геликон» почётное право открыть доску было предоставлено дочери музыканта Полине и главе города Сергею Кузнецову.

– Благодаря талантливому музыканту и продюсеру Анатолию Михайловичу Берестову, основателю первого губернаторского джаз-клуба «Геликон», о нашем городе узнал весь мир. Умелый организатор, он придумал и буквально из воздуха создал фестиваль «Джаз у Старой крепости». И недаром открытие доски приурочено к году культуры и Дню рождения города, – сказал мэр.

Собравшиеся на торжестве друзья Анатолия Михайловича вспомнили и о Международном музее джаза, открытом в здании клуба, который посетили в том числе и знаменитые американские музыканты. О написанной Анатолием Берестовым книге «Романтики джаза». О том, что в 1998 году по опросу жителей Новокузнецка Анатолий Берестов был признан «Человеком года». Говорили о том, что именно он – умный, эрудированный, высокообразованный человек – вошёл в золотой фонд культуры города. Поскольку именно Берестов вывел наш новокузнецкий андеграунд в люди, создав неповторимую джазовую субкультуру.

О том, что Анатолий Михайлович искренне любил «родную Кузню» и хотел внедрить в городе что-то «по-настоящему красивое». И что ему это, как человеку настойчивому и одержимому музыкой, в конце концов удалось. Клуб «Геликон» живёт и процветает, пользуясь немалой популярностью, под оптимистическим девизом: «Все будет джаз!». О джазовых новокузнецких фестивалях «У Старой крепости», начало которым положил Анатолий Берестов и традицию которых продолжает нынешний директор джаз-клуба Ольга Юшкова, знают почти все джазовые музыканты-профессионалы и любители джазовой музыки. Не только в пределах нашего региона, страны, но и мира.

Любопытная деталь. Во время церемонии открытия на небе собрались грозовые тучи. И слова о том, что Анатолий Михайлович, вероятно, и сейчас слышит нас с небес, неожиданно «подтвердились» самым мистическим образом. В унисон с аплодисментами

собравшихся на торжество зрителей небесная канцелярия разразилась громовыми раскатами...

Татьяна Викторова